

Секция «Журналистика»

Развитие контента русской службы "Голоса Америки"

Зыков Николай Аполлонович

Соискатель

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, журналистики,

Москва, Россия

E-mail: nzykov@bk.ru

Старейший и наиболее авторитетный внешнеполитический вещатель Соединенных Штатов Америки в настоящее время активно развивает новые виды контента, интегрированные вокруг своего интернет-портала. Информация предлагается пользователям в широком спектре форматов. Это и текстовая информация, и визуальная (фото, рисунки, видеоклипы) и аудио-подкасты. Но на этом разнообразие форматов не ограничивается. В 2010 году была запущена мобильная версия сайта русской службы. Она предоставила пользователям возможность получать информацию в формате, доступном для прочтения на экране мобильного телефона и других подобных устройств (карманные компьютеры, плееры). Эти виды информации соответствующим образом организованы и структурированы (небольшие по объему, разбиты на серии сообщений, уместающихся на маленьком экране). Также одним из новых видов контента являются SMS-сообщения, которые рассылаются всем желающим по подписке. Аналогичным образом по подписке рассылаются бюллетени новостей по электронной почте. Одна из недавних новинок – возможность подписки на материалы по технологии RSS. Она позволяет регулярно получать обновления по интересующей тематике (например, политика, экономика, экология, наука и техника, культура и т.д.). Отдельно следует сказать о приложении для пользователей Айфонов, запущенном русской службой в начале 2011 года. Оно позволило не только доставлять пользователям свежие новости (хотя и это тоже), но и размещать в блогах русской редакции репортажи, фотоснимки и видеоклипы, присланные самими пользователями. Это, по замыслу авторов идеи, должно способствовать развитию гражданского общества и гражданской журналистики. Каждый слушатель, ставший участником какого-либо события (например, митинга или общественной акции), может снять репортаж о нем с помощью своего Айфона и сразу же переслать его в редакцию и поделиться своей информацией с аудиторией «Голоса Америки». Многие посетители сайта русской службы уже воспользовались этой возможностью. Они разместили свои материалы.

Динамично развивается русский сегмент интернет-портала «Голоса Америки». Он имеет удобную систему навигации. Сайт русской службы содержит разделы «Америка», «Россия», «Страны бывшего СССР», «В мире», «Политика», «Экономика», «Наука и техника», «Культура», «Общество», «Здоровье», «Спорт» и другие. Информация обновляется в ежедневном и ежечасном режиме. Большинство материалов в Интернете сопровождаются фотоснимками, некоторые также видеосюжетами.

В последние годы русская служба особенно активно осваивает блогосферу. Участие в блогах позволяет сообщать слушателям как журналистскую информацию обычного типа, так и менее официальную, в том числе зарисовки о повседневной жизни, размышления о прочитанном, любопытные факты, курьезы. При этом размещенная информация тут же обрастает комментариями слушателей, подчас весьма нелицеприятными. В

блоге в «Живом журнале» участвуют журналисты и приглашенные редакцией авторитетные эксперты, а также пользователи.

Имеет русская редакция свое представительство и в социальных сетях «Facebook», «Мой мир», «В контакте», «Twitter» и «РyТвит». Там постоянно выкладываются новости, сотрудники редакции отвечают на вопросы посетителей.

В апреле 2010 года русская редакция открыла специализированный блог под названием «Пресса под прессом». Цель этого проекта – дать слово журналистам из постсоветского пространства, которым приходится действовать в условиях несвободы и даже преследований со стороны властей. Недавно появился также блог «Россия глазами американца». Его автор – шеф московского бюро «Голоса Америки» Джеймс Брук. Он представляет взгляд на нашу страну иностранца, открывающего для себя российские реалии и пытающегося найти отличия от западной модели устройства общества. Еще один блог – «Под знаком доллара» – посвящен вопросам экономики, финансов и бизнеса. Недавно появились также блоги «Депеша из США», «Америка глазами студентов» и ряд других. Блогосфера – это сейчас наиболее динамично развивающаяся часть русскоязычного сегмента интернет-портала «Голоса Америки».

Телевидение «Голоса Америки» действует с 1984 года (сначала оно называлось телесеть «Уорлднет»), на русском языке – с 2000 года. В настоящий момент телевизионная информация на русском языке полностью размещена на сайте «Голоса Америки» и на известном портале видеoinформации «Ю-Тьюб». Ежедневно появляется несколько новых телесюжетов о различных сторонах внешней политики и внутренней жизни США. От других телепередач пришлось отказаться в связи с сокращением финансирования.

В ежедневном режиме обновляются также аудио-подкасты. Они представляют собой 30-минутный радиожурнал, который также передается на средних волнах в Москве. Также регулярно готовятся подкасты, посвященные американской популярной музыке.

Важнейшим событием недавнего времени стало для «Голоса Америки» первое выступление на нем президента США Б. Обамы с важнейшей внешнеполитической инициативой – решением о начале вывода американских войск из Афганистана. Несмотря на сложность ситуации в этой стране, Обама принял политическое решение о начале процесса вывода. Президент подчеркнул, что передача функций по поддержанию порядка местным властям отвечает интересам как США, так и афганского народа.

Другими важнейшими событиями 2011 года в освещении «Голоса Америки» стали выборы в России, «арабская весна», трагедия в Японии. В сфере американо-российских отношений главным событием стала ратификация договора СНВ-3 и разногласия по ПРО в Европе.

В 2012 году «Голос Америки» отметил 70-летие, а его русская служба – 65-летие своей деятельности. Развитие новых средств коммуникации идет все более быстрыми темпами. Обостряется конкуренция на глобальном информационном рынке. Во всех этих процессах «Голос Америки» играет важную роль, но и он стоит перед необходимостью постоянно модернизироваться, чтобы удовлетворять растущие потребности своих пользователей.

Литература

1. Сайт русской службы «Голоса Америки» URL: <http://www.voanews.com/russian>